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From: Peter Butchkov <peter.butchkov@bpid.eu> /4.M4£

Sent: 16 tonmn 2020 r. 14:05

To: infocenter@parliament.bg

Cc: office@bpid.eu

Subject: OTHOCHO: 3aKOHONPOEKT 3a U3MEHEHUE 1 AOMbJHEHWE HA 3aKOHa 38 IpUANYEeCcKINTe
Nuua ¢ HecTonaHcka uen, Bx. N2 054-01-60 ot 1 toan 2020 r. ot NI O6eguHeHn
naTproTK

Attachments: Mncmo-10-BMMP-M6-16.07.2020.pdf

YBsaxkaemu rocnoanHe/rocnoxo,

OT MmeTo Ha Bbsirapckata nnatGopma 3a MeXayHapogHO Pa3BUTUE U HEMHUTE OPraHU3aLUM YNEHKM, NPUNONKEHO
“3npalam NUMCMo-CTaHOBULLE OTHOCHO 3aKOHOMNPOEKT 3@ M3MEHEHUE M AO0NbAHEHWE HA 3aKOHA 3a IPUANYECKUTE
/mua ¢ HectonaHcka uen, Bx. Ne 054-01-60 ot 1 10amn 2020 r. ot NI O6eanHEHN NaTPUOTK, aApecUpaHo ao
npeAceAaTenia Ha HapoAHOTO cbBpaHue r-xa LiseTa KapaaHueBa M HapoaHWUTE NpeACTaBUTENN M NpeAcejaTenu Ha
KOMUCUM T-)Ka AHHA AfleKcaHapoBa, r-xa Mexga CToaHoBa, r-H l'eopru NboKoB v r-H Bopuc flues.

Mons cnep perncrpauma ga H1M U3NpaTuTe B OTTOBOP BXOAALLMA HOMEP Ha MUCMOTO.
C yBaxeHwue,
lMemwsp byykos

M3menHumeneH dupexkmop
bunzapcka nnameopma 3a mexwdyHapooHo passumue (EMIMP)

www.bpid.eu
www.devedu.eu

Peter Butchkov
Executive Director
Bulgarian Platform for International Development (BPID)

www. bpid.eu
www.devedu.eu

G.bMNMP
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G6NMP

Buarapuka naarbopma 1
MEXAYHIPOAHT pasauTue

M3x. Ne: 10-6NMP-165/16.07.2020 1.
Cocpus, 16 tonu 2020 2.

4o
[-JKA LIBETA KAPASIHYEBA
IPESICEAATEN HA 44 HAPOAHO CbEPAHUE

I-*A AHHA AJIEKCAHZ4POBA
NPEACEAATE/T HA KOMUWCHA N0 NPABHU BbITPOCH B
44 HAPOJHO CbhPAHUE

I-}KA MEH/A CTOAHOBA
NPEACEAATE/I HA KOMUCUATA 10 BIOAKET U
OUHAHCH B 44 HAPO/JHO CbEPAHME

A0 I'-H TEOPIN rbOKOB

NPEACERATE/ HA KOMUCHATA 3A B3AUMOQEACTBUE
C HETIPABUHTEJICTBEHUTE OPTAHU3ALIMK U MAJIBUTE
HA TPAMAHUTE B 44 HAPOA4HO CbBPAHUE

A0 I-H bOPUC AYEB

NPEACEOATE/I HA KOMWCUATA 3A BOPBA C
KOPYINUUATA, KOH®/IMKT HA UHTEPECHU U
NMAP/IAMEHTAPHA ETUKA B 44 HAPOA4HO CbBPAHUE

KOMuE 40
I-H 6OUKO BOPUCOB
MUHWUCTBP-NMPEACEAATE/N HA
PEYB/INKA 6b/ITAPURA

r-H TOMHC/1AB JOHYEB
SAMECTHUK MUHUCTBP-NMPEACEAATEN

[->KA EKATEPHUHA 3AXAPUEBA

SAMECTHUK MUHUCTBP-NPEACEAATEN MO
NPABOCBHATA PEPOPMA U MUHUCTBP HA
BbHLUIHNTE PABOTHU

I-H JAHAU/ KUPU/IOB
MMHUCTBP HA NTPABOCHAMETO

r-A AUAHA KOBAYEBA
OMBYACMAH HA PETYbBJ/IMKA Bb/ITAPUA

OmHoCcHO: 30KOHONPOEKM 3G USMEHeHUe U 0OMb/HEHUE HO 3aKOHO 3d HOpUduUYecKUme AuUd ¢ HECMoNaHCKa yen,
ex. Ne 054-01-60 om 1 wonau 2020 2. om [T O6eduHeHu nampuomu.

YBAKAEMA rocnoxo NPEACEAQATEN HA HAPOAHOTO CbEPAHUE,

YBAMAEMU FOCNOXHU M TOCNOAA HAPOAHU NPEACTABUTENMN,

YBAXAEMMW roCcnoxun U rocCnogAa MMHNCTPK,

YBAMAEMA roCcnoxo OMBYACMAH,

Ot umeTto Ha Bvarapckarta nnatpopma 3a mexgyHapoaHo passute (6MMP) u HeliHUTe opraHu3auuu

YNEHKMN,

obeauHaABawa 16 aBTOPUTETHM FPAKAAHCKU OPraHM3aUMMU ¢ MASANHA LEeA U TeXHUTE eKCrnepTy,

paboTewy B obnactra Ha couManHaTa CMNPaBegAMBOCT W MEXAYHAPOAHOTO CbTPYAHMYECTBO 3a pasBUTHe,
OTNpaBAmMe CBOA MPU3NB 3a OTXBLP/AAHE Ha npepnoxeHua ot NI ObeguHeHM NaTPUOTM 3aKOHONPOEKT 3a
M3MEHeHWe U gonb/HeHue Ha 3aKoHa 3a IpUANYECKUTE NIMLLA C HecTonaHcKa uen, Bx. Ne 054-01-60 ot 1 wonu
2020 r. Cuutame, Yye NpomeHuUTE, KOUTO Ce NpegBuKaa Aa 6baaT BbBeAEHM CbC 3aKOHOMNPOEKTa, Ca B paspes ¢
LUEHHOCTUTE Ha AEMOKPaTUYHOTO O6LWECTBO, KaTo CbUWEBPEMEHHO NPOTUBOpeYaT Ha KoHCTUTyuMATa Ha

Penybnuka bbarapuma v eBponeiickoTo NpaBo.
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Ypes npuemaHeTo Ha 3aKOHOMNPOeKTa 338 U3MEHEHWEe U AonbiHeHue Ha 3KOJIHL, Bbarapua puckyBa pa
nocneasa npumepa Ha YHrapus u cpeluy Hes aa 6bae OoTNpaseH UCK OT cTpaHa Ha EBponelickata komucus B Cbaa
Ha EBponeiickua cbios B Nliokcembypr. Ha 18 1oHu 2020 r. YHrapua 6e ocbaeHa 3a c80A 3aKOH 3a NPO3pPaYHOCTTa.
PeweHwneto Ha cbaa ot 18.06.2020 r. rnacu:

»Eeponeiickama komucusa e npedssuna nped Cvla UCK 30 YCMAHOGABAHE, Ye YH2apus — Kamo e npuena
pasnopedbume om Kiilféldrél tamogatott szervezetek dtldthatésdgdrdl sz6l6 2017. évi LXXVI. térvény (3akoH
Ne LXXVI om 2017 2. 3a Npo3payHOCmMma Ha 0p2aHU3ayuume, KoUumo rnoay4asam @GuUHIHCo8a nookpena om
YyHMbOUHO, HAPUYAH MO-HOMAMBK ,30KOHbM 30 NPO3Pa4yHocmMma”), ¢ Koumo Hanaea 3a0bAMEHUA 3d
pesucmpupare, O0eknapupaHe U OfoBECMABAHE HG HAKOU KAMezopuu Op2aHu3auuu HA 2paxOaHCKomo
obujecmso, noayvasawyu NPaKo Uau HeNpsaKo YywodecmpanHa nodkpena Had onpedeneH npaz, U ¢ KOUMo
npedsunda 6b3MOIHOCM 30 NPUNAZAHE HO CaOHKYUU HA HeCa38auilime mesu 300b/XeHus OpaaHu3auuy —
€ 8bvgena OUCKPUMUHAYUOHHU, HeHYMHU U HeoBoCHO8aHU D2paHuYeHun 3a vYyncdecmpaHHume dapenus
30 OpeaHU3ALUU HA 2paWOAHCKOMO 06WECME0 u e Hapywuna 3advaxnceHusma cu no Yaex 63 JPEC u no
4ynexHose 7, 8 u 12 om Xapmama Ha ocHosHume npasa Ha Esponelickua cvio3 (HapuvaHa no-HaAMamMuvK
»Xapmama®).”

Mo aHanorna 3aKOHOMNPOEKTHT 38 U3MEHEHUe 1 gonbsHeHue Ha 3H0JTHL, 6u morbn ga 6bae aTakyBaH 3a
CneaHoTo:

1) Cvs3gasaHe Ha Peructbp 3a duHaHCUMpaHUTe OT UykBMHA WOPUMOUYECKKH ANLA € HECTONAHCKA LUen KbM
MUHNCTEPCTBO Ha prHaHcuTe - Beuukm HO/THLL 8 obuiecTeHa nonsa ga Aeknapupat Bcako pUHaHCMpaHe
Hag 1000 nB. 8 7-gHeBeH CPOK OT MOAy4aBaHeTO MYy, KOraTo CpeAcTBaTa Ca OT uy4a AbpiKasa,
YyXAECTPaHHO IPUANYECKO AN GUIUUYECKO NNLE, C USKALOUEHUE Ha cpeacTBaTa oT EBponeicku cbios;

2} MNpaBoMOLIMA HA MUHUCTBPA Ha GUHAHCUTE A3 MHULMMPaA duHaHcoBa Hcnekuma B HOTHL, HanaraHe Ha
MMYLLLECTBEHM CaHKLMK U npekpaTasaHe Ha KOJIHL, npu HenogasaHe Ha AeKNapauMA Npu NOJy4YeHo oT
uyKbuHa PuHaHCUpaHe;

3) 3agvaxkeHue 3a npepcesaTeNuTe M YNEHOBETE Ha OpraHMTe 3a ynpasneHue Ha HOJIHL, exerogHo aa
Aexknapupat umyilectsoto cu npen KMKOHMU, korato KOMIHL, nonyyasa ¢mHaHcupaHe ot vyskbuHa (c
usknoveHue Ha EC) 6e3 sHaueHue OT pasmepa Ha GpUHAHCMPAHETO;

4) OTKas OT aHraXXMMeHTa Ha AbpKasaTa Aa OCUMYPU JOCTBIHO HALMOHAMHO PUHAHCMPaHe 33 UHULMATUBK
Ha rparKgaHcKuTe opraHusaumu B obuiecTBeHa nos3a M orpaHuyaBaHe ¢yHKUMMTe Ha CbBeTa 3a
pa3BUTHE Ha FPa*KaaHCKOTO 061ecTBO.

Mpuanknte mexay pasnopeabute Ha yHrapckusa 3aKOH 3a Npo3pavyHOCTTa U NPEANOKEHNATA 33 USMEHEHME U
AonbnHeHne Ha 3HOMHL, ca BugHu. HegoymeHune Byaum KenaHueTo 3a 3aKOHOAATEAHU MPOMEHM, KOWUTO Lie
AoBeaaT A0 MAEHTUYHA cuTyaums, B KOATO EsponelickaTta KOMWUCUA MOXe Aa OTNpaBM UCK cpewy Bbarapus e
EBponeiickua Ccba, koeTo 6M A0BENO He camo A0 YPOHBaHE Ha npectuxka Ha Peny6nuka Bbarapua, HO u Ao
duHaHCOBM WeTN 3a 6bArapckua AaHbKonnaTew,

ApYrUAT U He No-Manko NpUTECHUTENIEH acMneKT B Taka NpeasioKeHNA 3aKOHONPOEKT, & eTUYHUAT. OcBeH
ue ce BbBeXAa AOMb/HUTENHA aAMUHUCTPATUBHA TEXECT NPU U3MbJAHEHWUETO Ha AeNHOCTTa Ha rPark4aHCKuTe
opraHusauum, 3aKOHOMPOESKTLT M3Npalla NPUTECHUTENHOTO NOC/AaHWUe, Ye TPaXKOaHCKUAT CEKTOP He MOoXe Ja
6bae AoBepeH NapTHbOP Ha WMHCTUTYUMUTE. [nacyBaHeTo Ha npomeHmte B 3KOJIHL, oT cTpaHa Ha HapoaHoTo
cbbpaHue Bu auCKpegUTUPano MONOKUTENHMA 06pa3 Ha BCMYKW TPAMAAHCKW OpraHusaumu n 6u Hamanuno
obllecTseHOTO fOBEPUE KbM TAX, KaTo Taka 61 NOAKPENWUIO NOCAAHUA, Y€ TPAXKAAHCKUAT CEKTOP M3BbPILBA e/4Ba
N1 He NoAPUBHA AEWHOCT U € NPOBOAHUK Ha YYKAN MHTEPECH.

Tosa 6u Huno abcypaHo M OBUAHO NOCNAHME, MPU MONOKEHUE, Ye BbArapckKUTEe HEenpaBUTENCTBEHU
OpraHM3aLMn aKTUBHO Ce BK/IIOUBAT B OBLIECTBEHUA U NONUTUYECKU KWUBOT HA CTpaHaTa, yyacTBalKkn B paboTHU
rPYNW W KOHCYNATAaTMBHWU CbBETU KbM WHCTUTYLMUTE, 3alMTaBaiikM NpaBaTa M MHTEpPeCUTe Ha pPasauuHu
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oblecTBeHn rpynu, NoBULLaBaikn WHGOPMUPAHOCTTa N HACbPUABANKK rpakAaHCKaTa akTMBHOCT, OTCTOABANKK
6a30BM AEeMOKPaTUYHW TIPUHLUMNM U LEHHOCTW KaTo A0Bpo ynpasneHwe, naypaausbm M BbPXOBEHCTBO Ha
npaBsoTo.

B orpomHaTa cu 4acT PUHAHCOBUTE CPEACTBA OT YYKALCTPAHHU U3TOUHUUM, AaPEHU WAW NPEeaOCTaBeHU
Ha 6barapckuTe rpa{gaHCKU OpraHMsauMu, ca C MPOM3X0A OT AbPXKAaBU, KOMTO Ca NapTHLOPM Ha Gbarapus B
Pas/IMYHN MeMAYHAPOAHU N PErMOHANHKU CbIO3K U OPraHU3alMK, C KOUTO cnodename obuim LEHHOCTH U Lenu.
Tesn cpeacTBa Ca HACOYEHN KbM TEMATUUYHKM NPUOPUTETU U AEHHOCTW, CBBP3aHM CbC 3alluMTaTa Ha NpasaTta Ha
YOBEKa, PaBHOMOCTaBEHOCTTa MexAy nonoeete, ceBobogata Ha CAOBOTO, [AEMOKPaTMUHOTO 0BLWEecTBo,
YCTOMUYNBOTO pasBuTUE, NPEMaxBaHeTo Ha AMCKPUMMHALKATA, Bop6aTa ¢ peuta Ha ompasaTta u gp. bescnopHa e u
ponATa Ha rpaxgaHCKUA CeKTOp B MeceumTe Ha naHaemuATa — WM306MNCTBAT NPUMEPMU 3a WHULMATMBM Ha
rpaXAaHCKW opraHusaumu oT uanaTa cTpaHa, KouTo Baxa U NpoabaKaBaT aa 6bAaT Ha Nbpea AHUA B8 Gopbara ¢
naHgemuaTa. TaxHaTa HenocpefcTBeHa NOAKpena Ce OTAM4aBa € M3KAUMTeNHa Gbp3MHa Ha peakuuaTa B
pesynTaTt Ha AbArorofuiuHa paboTa Ha TePeH U NO3HABAHE HA HYXKAMTE Ha Hali-yA3BUMMTE 4feHOoBe Ha HaleTo
obuwlectso.

AKO ¥Ma CbMHeHWe B AeilHOCTTa Ha OMpeAeneHn PaKAAHCKU CAPYKEHMA, KOUTO ca (pUHAHCUPAHU OT
onpeaeneHn AbP:KABU U Yy AEeCTPaHHN OpraHusaumm — 6barapckute 3aKoHOAATENCTBO M NPAaBOOXPAHUTENHM U
pasysHaBaTe/NIHM OpraHu pasnonaraT C BCUYKU HEOBXOAUMM WHCTPYMEHTM, 33 Aa NposesaT HeobxogumuTe
NPOBEPKM W Aa npegnpuemar HyxHute geicteua. Pasnopenbute Ha 3HOJIHL, M B MOMeHTa npegsuskaat
KOHKPETHW M3NCKBAHMA 3a Ny6AMUYHOCT, MPO3PavyHOCT Ha MPOLECa Ha B3eMaHe Ha PeLIeHUA, OTYETHOCT Ha
AEWHOCTTa U U3TOMHULMTE Ha PUHAHCMPAHE U OrPaHUUEeHUA NPK KOHGAUKT Ha MHTepecu. ONUTUTE, Ypes NPOMEHN
B HOpMaTWMBHaTa ypenba, UenuAT rpamaaHcky cektop aa 6bae noa/foeH Ha AWCKPUMWHATUBHM MPaKTUKKU U
CTUTMaTUP3NPAHETO MY, Ca NMPaKTUKKA B aBTOPUTAPHM U HEAEMOKPATUYHU PEXUMU U HE NOAXOMKAAT Ha AbprKasa-
yneHka Ha EC, cnogenawa eBpo-atnaHTUYECKUTE LEHHOCTH.

Yeawaema rocnoxo Mpegcegaten Ha HapogHoTto cbbpaHiie,
YBarkaemu rocnoxXu 1 rocnoaa HapogHu npeactaButenu,
YBarkaemMu rocnoxu 1 rocnoga MUHUCTPH,

Ysaxkaema rocnoxko Ombygcman,

BbB Bpb3Ka ¢ ropensnoxerHoto HME ot brarapckata nnatpopma 3a MexayHapoaHO pa3BUTHE M HelHUTe
OpraHM3aLmnmn YNeHKu:

- YBepeHu B AOOPOTO NAPTHBOPCTBO MEXAY GBArapPCKUTE UHCTUTYLUMM 1 FPaXKAAHCKUA CEKTOP;

- Ouaksalikm Npu BHAcAHETO, 0BCHKOAHETO W rNacyBaHETO HA 3aKOHOMPOEKTU GbArapckUTe HapoaHM
npeacrasuTenu ga cnassat KoHcTuTyumsaTa Ha Penybnuka bvarapus;

- [puMNOMHANKKN aHraKMMeHTUTE, KOUTO AbpKaBaTa HWM e noena C noAnucsaHeTo Ha J[orosopa 3a
¢$yHKUMOHUPaHe Ha EBponeicKkua cblos;

- To3oBasaliku ce Ha XapTaTa Ha OCHOBHMTe Npasa Ha EBponencKkua cuios;

- Cnopenaiikn npuHumunuTe Ha EBponeiickua KOHCEHCYC 3a passutue u [IHesHua pea Ha OOH 3a ycToiiunso
passuTue Ha cBeta go 2030 roauHa, KbAeTO e NPU3HATa PONATA HA TPaKAAHCKWTE OpraHusauuu B
OnasBaHETO M 3allUTaTa Ha AeMOKpPaLMATA, BbPXOBEHCTBOTO Ha MPasBoTO, COLManHaTa CNpaBea/IMBOCT U
NpasaTa Ha 4YOBEKa, KAKTO U poNATa UM Ha OCHOBEH areHT Ha MNpomsaHaTa NpU U3NBAHEHUETO Ha
NpUHLMNG ,HUKOW Aa He 6bae u3ocTaBen”;

- [lpunomHAKM peweHneTo Ha OpraHMsaumaTa 3a CUIYPHOCT WM CbTPyAHMYecTBO B EBpona M Ha
BexeunaHckata Komucns ot 2014 r., ve ,CapyKeHuATa TpAbBa Aa ca cBOHOAHU A3 TbPCAT, NOAyYaBaT u
“3non3sat GUHAHCOBU, MATEPUAJHU U HOBELIKM PECYPCU, HE3aBUCUMO AaNN MECTHM, YYHAECTPaHHN UK
MeXAyHapoAHK, 3a Aa NOCcTUrat csoute uenn. B yactHoct, abpkasuTe He TpA6GBa Aa orpaHMYaBaT Uau
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6noKMpaT pocTbNa Ha cApyXKeHUATa A0 pecypcu 3apagn HaLMOHANHOCTTA WAKM CTPaHaTa, OT KOATO
NPousXoxaaT Te3n pecypcu, HUTO Aa CTUrMaTU3UpaT Te3n, KOUTO NOoAyYaBaT pecypcuTe”
- Hapssalikv ce Ha BawaTta oTroBOpHa No3suuus;
HactoatenHo oTnpasame CBOA MNPU3MB Aa OTXBbPAUTE MPEAJIOKEHUA 3aKOHONPOEKT 3a M3MEHEeHue W
OoNbAHEHME Ha 3aKOHa 32 KPUANYECKUTE IMLLA € HecTonaHcKa uen, Bx. Ne 054-01-60 ot 1 10an 2020 .

C yeantenue,

OT umeTo Ha bbarapckaTa nnatpopma 3a MeKAyHapOAHO pa3BUTHE:
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ANMaHC 3a PerUOHANHU U TPAXKAAHCKN UHULUATUBK

Bbarapcka acoymauma No cemeiHoO NnaHWpaHe W CeKCyanHo 3gpase
Fmo6anHa nHnUMaTUBa B NcuxuaTtpusaTa — Codusa

Opyxectso 3a ObegnHeHnTe HaumMKu 8 Bbarapua

MHCTUTYT 38 MIKOHOMWYECKA NONNTUKE
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~Kaputac bvarapua”

HaunoHanHa mpexa 3a geuarta

Capy:keHue 3a cnogeneHo yuere — EJIA
®oHgauuma ,AIPA Boarapua”

doHgauun ,,FnobanHn Gubnnotekn — buarapua”
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®oHgayua ,Omenabp obpasoBaHue, 3cneasaHua U TexHonornm”
Pongauma ,,C.E.I.A. — Crapt 3a epeKTUBHU rpaxkgaHCKU anTepHaTMBmU®
LleHTbp 3a pasBuTUe Ha ycTouMBM 0BLIHOCTU
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